



# 滨州考察团赴青岛港董家口港区考察学习

港口快讯



本报讯 2月7日,市委副书记、市委秘书长薛庆国带领市财政局局长傅成栋、市港航局局长杨学峰、滨州海事处处长汪德峰、港务集团董事长胡云江等领导组成滨州市考察团赴青岛港董家口港区考察学习。

青岛港作为中国第二个外贸亿吨吞吐大港,是太平洋西海岸重要的国际贸易口岸和海上运输枢纽。青岛港由青岛老港区、黄岛油港区、前湾新港区和董家口港区等四大港区组成。董家口港区位于青岛市黄岛区,港区近海自然水深平均-15米,距岸1000米水深可达-20米,是不可多得的天然优良深水港,是青岛港优化港口布局 and 实现可持续发展的重要依托。

考察团一行先后到行政办公区和码头作业区等进行了实地考察,董家口港派专人对港区规划、管理运营、业务开展等实际情况向考察团进行了详细讲解。董家口港区科学规范的企业管理和成熟先进的经验技术,对滨州港以后的快速健康发展具有非常重要的参考价值和借鉴意义。图/李永杰 文/慕术鹏

## 认真学习新航道法实施

本报讯 2月6日,港务集团组织部分业务部室对2014年12月28日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十二次会议通过的《中华人民共和国航道法》进行了学习。新航道法将于2015年3月1日起施行,本法从航道规划、航道建设、航道养护、航道保护、法律责任等方面规范并加强了航道管理工作,对具体工作提出了明确要求,详细阐述了如何规范和加强航道的规划、建设、养护、保护,解决了目前航道发展面临的主要问题和突出矛盾,新航道法定位准确、权责明确、制度合理,从法律层面为促进航运发展提供了重要的支撑保障。

同事们在学习认真研读新航道法的同时,讨论研究了在新航道法即将实施的战略机遇期,如何采取有力措施,确保航道管理制度落实到位等问题。结合工作实际,认为下一步工作中,要切实做好3万吨航道的开挖建设工作,全面考虑各种影响因素,做好预案;还要本着节约成本、提高效率的原则,科学合理的做好10万吨航道的施工规划,既要立足当前实际情况,又要考虑以后发展大局;另外,对已完成航道要做好认真履行航道养护和保护职责、落实航道通航条件影响评价制度、加大航道安全维护力度三方面工作。

此次学习进一步强化了我们的法律意识,并为下一步具体工作提供了有效依据。文/慕术鹏

### 规划建设部

## 滨州港海港港区6#7#泊位后方液化品储运区项目用海获得省人民政府批复

滨州港海港港区6#7#泊位后方液化品储运区项目用海,于2015年1月30日获得省人民政府批复。

该项目位于3万吨级散杂货码头南侧、3万吨级散杂货码头防波堤西侧,用海面积39.7888公顷,主要建设2个5万吨级(结构预留10万吨)液化品泊位后方库区,计划投资13亿元。

本项目的用海申请从2014年3月27日开始,历时10个月,比原计划缩短2个月。本项目的用海获批,不仅能够大大加快后续工程建设,而且为即将全面开工的3万吨级航道工程疏浚提供了保障。文/王小宁

### 招商发展部

## 滨州港经济腹地货运量调研工作顺利完成



滨州、济南、淄博、德州、莱芜、聊城、泰安、东营和衡水等地市共612家企业,调研水路货运量总计17165万吨,为建设亿吨大港提供了强有力的理论支撑。

通过本次调研工作我们了解到,滨州港作为“省会城市群经济圈”是唯一的出海通道,对于“二区一圈”发展战略开发起着重要作用,滨州港经济腹地各企业货物运输至滨州港陆路运输距离相对其他港口优势明显,G25、G18高速公路及规划在建的滨滨铁路、德龙烟铁路及徒骇河通航工程更可为企业运输提供更多种运输方式的选择。滨州港经济腹地企业均对滨州港早日运营及今后的合作表示强烈的关心和期盼。

此次调研工作为下一步港口运营和招商工作的开展奠定良好的基础。

图/万珂 文/张方强

### 运营部

## 从无到有,从有到优

### “金顺海2”顺利靠泊滨州港



2月11日15:00,“金顺海2”号货轮顺利抵达滨州港。在完成“德群隆”号试靠泊任务后,运营部同事在业务上更加熟练,与青岛港方面配合也更加默契,此次靠泊任务仅用25小时就完成了,船舶进港、卸货、出港的工作效率较上次明显提高。

2月14日,卸至码头前沿的剩余管桩全部装车、顺利出港,工作圆满完成。

图文/谷天扬

### 安全质量环保部

## 滨州港务集团优秀施工单位表彰大会



务集团对滨州港各施工单位从施工现场、内业资料方面进行了考核。

按照《滨州港施工单位综合考核标准》,经考核评定,天津港航工程有限公司滨州港项目部为“2014年度安全文明项目部”,中建筑港集团有限公司滨州港项目部为“2014年度优秀项目部”,并分别给予三千元奖励。

安全质量环保部部长王学强在表彰大会上表示,2014年是滨州港建设关键的一年,滨州港各参建单位按照既定施工计划,精心组织、科学调度、合理安排,保障了滨州港建设顺利进行,希望受表彰的施工单位再接再厉,再创佳绩。同时,也号召其他施工单位向他们学习,加强安全质量管理,全面提升项目管理能力,为滨州港的发展做出更大贡献。

图文/梁树杰

为表彰先进、树立榜样,确保滨州港工程质量安全,提高各施工单位安全意识和工作积极性,安全质量环保部联合工程技术部代表港